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Відомо, що лідари, це лазерні локатори, що працюють у видимому (бли-

жньому) інфрачервоному діапазоні хвиль та володіють унікальними властиво-
стями, що у свою чергу, відкривають великі перспективи у своєчасному вияв-

ленні початкової стадії виникнення надзвичайних ситуацій (пожеж) від 

об’єктів зі скритою небезпекою. 

При цьому, у якості джерел випромінювання у лідарних системах (ЛС) ди-

станційного зондування використовують лазери, що генерують у вузькому спе-

ктральному інтервалі, короткі за часом і могутні за потужністю імпульси випро-

мінювання з малим кутовим разузгодженням. Перераховані якості дозволяють 

фокусувати лазерне випромінювання (ЛВ) у точку надзвичайно малого розміру, 

одержуючи у точці фокусу величезну густину енергії і температуру. Дані влас-

тивості ЛВ зробили ЛС інструментом, що в край необхідний в самих різних об-

ластях науки і техніки і особливо у військовій техніці. 
Метою доповіді є розробка пропозиції щодо підвищення точності вияв-

лення початкової стадії виникнення надзвичайних ситуацій (пожеж) від 

об’єктів зі скритою небезпекою. 

ЛС за своїми можливостями в порівнянні з традиційними (контактними) 

методами моніторингу фізико-хімічних параметрів атмосфери мають наступні 

основні переваги: вимірюють метеорологічні показники, вміст газових компо-

нентів, аерозольних частинок, біогенних речовин з високими часовими та про-

сторовими можливостями. Все це дозволяє проводити якісні дослідження тен-

денцій утворення, накопичення та поширення хімічних речовин, високих тем-

ператур над територією об’єкта з прихованою техногенно-екологічною небез-

пекою для попередження надзвичайних ситуацій. 

В доповіді розглянуто методи диференціального поглинання, що добре 
працюють у інфрачервоному діапазоні та комбінаційного розсіювання – ульт-

рафіолетовий діапазон, що є актуальними при діагностиці метеорологічних па-

раметрів та рівня забруднення навколишнього середовища. Відмічено, що ви-

користання фемтосекундних лазерів у ЛС підвищує надійність якісного дослі-

дження стану атмосфери. 

  


